

YINGKE  
北京盈科(上海)律师事务所  
BEIJING YINGKE LAW FIRM  
SHANGHAI OFFICE

全球视野 | 本土智慧  
GLOBAL MINDSET LOCAL INSTINCT

办公地址一:上海市静安区江场三路181号盈科律师大厦  
办公地址二:上海市静安区裕通路100号宝矿国际商务中心1/2/50/51层  
盈科亚太总部:上海市浦东新区银城中路501号39楼  
加入我们:13020237763 | 案件咨询:13062601261

“月子会所”证照不全、食品卫生不达标……

# 公益诉讼“亮剑”为产后妈妈护航

□ 记者 季张颖

律师点评

## 乱象频现 证照不全地址“隐身”

去年,闵行区检察院在最高检部署下,启动妇女权益保障领域公益诉讼专项监督。一次例行调查中,检察官发现,辖区内一家月子会所在没有取得食品经营许可证的情况下,向用户提供“月子餐”服务。闵行区检察院公益诉讼检察官敏锐意识到,母婴健康产业可能存在隐患,为此,闵行区检察院在全区范围内启动了一次针对月子会所的调查。

“排摸中,我们发现有的会所厨房和配餐间存在脏乱差的情况,有的会所食物未按要求贮存。”闵行区检察院公益诉讼检察官彭向宇告诉记者,还有部分会所虽然提供注射等医疗服务,但没有取得医疗机构执业许可证,涉嫌非法行医。

而在某知名消费平台上,这些月子会所的信息也存在证照不全、地址“隐身”等问题。

动辄上万元甚至数十万元的月子会所,实际却没有取得能提供“月子餐”的食品经营许可证;消费平台上推荐的月子会所,存在证照不全、地址“隐身”等情况……“315国际消费者权益日”来临之际,记者从闵行区人民检察院获悉,该院通过检察公益诉讼和制发检察建议,推动了“月子中心”这一行业的规范化经营。

## 检察建议 助力行业规范化经营

面对乱象,公益诉讼检察官迅速“亮剑”。一方面,联动行政主管部门、妇联、消保委等对涉事会所联合执法;另一方面,和网络平台多次沟通交流,详细解释法规要求。闵行区检察院还向行政主管部门制发了行政公益诉讼检察建议书,督促其对违法行为进行查处并加强监管。“在收到检察建议后,相关行政部门

启动了全区范围内的检查,对问题月子会所立案调查,同时也对配餐规范予以了明确。”彭向宇告诉记者。

检察机关还向平台运营公司制发了社会治理类检察建议书,督促平台要求入驻商户提交真实身份、证照,逐一比对登记,同时通过技术手段定期排查“证照不符”、“信息过期”等问题商户,采取警示、限期整改、清退等措施。检察建议发出后,平台公司全面启动自查,并将技术筛查系统升级为“实时监测+人工复核”双保险。同时,平台还承诺将持续履行主体责任,与监管部门保持信息互通。

消费者在选择月子会所时要注意以下几项内容:一、明确提供月子服务的主体。通过服务商的名称准确查询到其经营范围、成立时间和经营地址等,确认服务商是否具备提供月子配套服务的资质,最好能实地考察一下;二、明确月子会所具体提供哪些服务。如果月子会所提供处方用药、注射补液治疗等医疗行为,必须具备医疗机构执业许可证,进行医疗行为的人员还须具备执业医师证。如果月子会所提供营养餐服务,必须具备食品经营许可证。如果会所提供营养餐是通过第三方供餐的,消费者可以要求提供供餐方的相应资质和食品安全协议;三、保留证据,及时维权。消费者应保留合同、发票、聊天记录、录音录像资料等相关证据,一旦发现权益受到侵害,应及时维权。

北京盈科(上海)律师事务所  
高级合伙人邵颖芳律师

## 创新支付发展路径, 汇付天下与千行百业共建数字化生态圈

在数字化浪潮席卷各行各业的当下,第三方支付行业也处于变革的关键节点。总部位于上海的支付企业汇付天下,于2019年率先开启数字化转型。在汇付看来,数字化支付是从商户进件、审核、签约、联调到交易、结算、对账、客服的全流程线上化和自动化。通过对商户全渠道的资金和数据的连接集成,提高作业效率,提升生态内所有用户的体验,进而通过AI进一步实现交互和流程的智能化。实现数字化的主要技术包括云原生、大数据、端与端交互、工程平台

和人工智能。云原生架构下,软件分为三层,即SaaS、PaaS、IaaS。汇付把支付定位在PaaS层,改变了传统支付中按行业建立应用烟囱的模式,为百行百业的软件、SaaS提供嵌入式支付,从而跳出行业束缚,把汇付的市场从万亿级提升至百万亿级。

2021年汇付开创性地推出支付PaaS平台“斗拱”,借助API形式把所有支付能力对外开放,2024年,斗拱进一步升级为2.0版本。基于斗拱平台的能力,汇付不断完善其数字化解决方案,涵盖全渠道收款、资金管

理和数据应用、数电发票、电子礼品卡、云技术服务等多个领域。截至目前,斗拱平台的客户数量已超百万家,承载了汇付85%以上的新增商户,交易额高达万亿元,连接SaaS、软件和平台超200个。随着客户全旅程的持续推进,可实现最快10秒完成进件签约,系统稳定性达到99.996%。在开放合作的模式下,汇付的服务覆盖跨国品牌、航旅、酒店、互联网平台、零售、餐饮、医美、休娱、跨境电商、数字经济以及众多中小微企业。

汇付的愿景是成为数字生

态的推动者和建设者,为大客户快速提供定制服务,助力其实现数字生态;与SaaS和平台共建解决方案,共同搭建数字生态;为中小商户连接支付和公域平台,帮助其融入数字生态;为开发者提供支付构建和集成工具,赋能其建设数字生态。

当前,数字化转型在全球如火如荼,汇付凭借完备的境内外支付牌照资质,业务覆盖全球150多个国家和地区,支持超25个币种的本地银行账户收款与离岸人民币跨境结算。同时,汇付已成为Amazon、

Shopify等全球主流电商与建站平台的官方支付合作伙伴,是Mastercard的直连收单行,还获得美国MSB牌照与香港MSO牌照。如今,汇付正推进部分国家的本地服务建设,如在澳大利亚、新西兰成立分公司,通过加强基础设施建设,不断提升跨境支付服务能力。

据悉,汇付是中国支付清算协会常务理事、国家重点软件企业、国家高新技术企业、五次入选中国互联网百强、四度荣膺“上海金融创新奖”,在企业资质、实力等方面屡获认可。

台铃长续航电动车  
跑得更远



台铃品牌全球代言人  
王一博

